

НА ЗАМЕТКУ

Началось предоставление новой соцвыплаты медработникам

Она положена медицинским работникам первичного звена здравоохранения, центральных районных, районных и участковых больницы, а также занятым на станциях и в отделениях скорой помощи.

«Начали перечислять медработникам новую социальную выплату, установленную президентом РФ Владимиром Путиным. На сегодняшний день средства получили 3189 специалистов региона, общая сумма – 25,6 млн рублей. Размер выплаты варьируется от 4,5 до 18,5 тысячи рублей в зависимости от категории медицинских работников и вида организации», – сообщил в своем телеграм-канале губернатор Александр Цыбульский.

Глава региона также добавил, что реестр с информацией о работниках, которые могут рассчитывать на новую меру, формируют медицинские организации и передают в Социальный фонд. Сведения будут актуализировать с учетом включения в перечень дополнительных категорий специалистов. Выплата стала важным и заслуженным дополнением к заработной плате медицинских работников.

О дополнительных выплатах для медиков заявил Владимир Путин в декабре прошлого года. Положенные выплаты медработникам будут начисляться автоматически. Эта новая мера поддержки финансируется из средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования, передаваемых Социальному фонду в качестве межбюджетных трансфертов.

– Средства переводятся в течение семи рабочих дней, после того как медицинская организация сформирует и представит в фонд реестр получателей. При этом самим медработникам не нужно ничего предпринимать – выплата перечисляется на счет, реквизиты которого Соцфонду также передает медорганизация, – рассказал управляющий отделением Николай Дежурин.

Отделением Социального фонда России по Архангельской области и НАО перечислены первые специальные социальные выплаты медработникам, установленные правительством с января 2023 года.

– Министерством здравоохранения и руководством наших медицинских учреждений проведена огромная работа по составлению перечня тех работников, кто может рассчитывать на выплату. Отмечу, что информация будет актуализироваться каждый месяц и передаваться в Социальный фонд, – прокомментировала заместитель председателя правительства Архангельской области Олеся Старжинская. – Уверена, что выплата, инициированная президентом России, еще больше закрепит на местах наших медиков, трудящихся в первичном звене, и повысит престиж работы в больницах и поликлиниках Поморья.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

В правительстве региона состоялось очередное рабочее совещание с участием представителей туристической отрасли, которое провела заместитель председателя правительства области Олеся Старжинская, курирующая вопросы детского отдыха в Поморье.

Как сообщил заместитель министра труда, занятости и социального развития Владимир Торопов, в настоящее время министерством актуализируется областной реестр организаций отдыха детей и их оздоровления. На сегодняшний день в него включено уже почти 400 организаций, в том числе 13 стационарных лагерей, 14 палаточных и 370 с дневным пребыванием.

Особенностью новой оздоровительной кампании является изменение механизма выдачи сертификатов на частичную оплату путевки. Так, если раньше за сертифи-

За сертификатами – в отделения соцзащиты

Продолжается подготовка к детской оздоровительной кампании



катами необходимо было обращаться в органы местного самоуправления, то сейчас их выдачу будут вести отделе-

ния социальной защиты населения. Размер оплаты путевки за счет сертификата устанавливается.

В перинатальном центре применяют новую методику лечения

Речь идет о ретинопатии недоношенных детей

Эта патология является одной из главных причин слепоты и слабовидения у детей. Ее изучением занимается врач-офтальмолог Андрей Ревта.

– У детей, рожденных в сроке до 28-й недели беременности, отмечаются выраженные признаки незрелости, на фоне которых часто развивается тяжелая офтальмологическая патология, – пояснил врач. – Ретинопатия недоношенных развивается у 20–30% недоношенных детей раннего возраста, особенно рожденных с критически низкой массой тела.

Андрей Ревта – врач-офтальмолог высшей квалификационной категории, кандидат медицинских наук. С 1996 года он пролечил более двух тысяч детей с ретинопатией недоношенных.

По словам доктора, раньше основным способом лечения пороговой стадии ретинопатии недоношенных являлась лазеркоагуляция сетчатки, которую в среднем проводят на 10-й неделе жизни ребенка. Этот метод позволяет остановить прогрессирование патологического процесса, но имеет ряд недостатков, в том числе длительность операции и необходимость дорогостоящего оборудования.

– С 2022 года в России разрешен к применению для недоношенных детей генно-инженерный препарат «Ранибизумаб». Введение препарата позволяет остано-



вить рост новообразованных сосудов на сетчатке и заблокировать дальнейшее прогрессирование ретинопатии, – рассказал Андрей Ревта.

Среди преимуществ новой методики – сокращение времени операции до нескольких минут, быстрая реабилитация пациента, отсутствие на глазном дне грубых изменений.

В прошлом году зафиксировано 30 случаев ретинопатии недоношенных, прооперировано семеро детей с пороговой стадией, в остальных случаях заболевание регрессировало самостоятельно на ранних стадиях. Трем детям

было выполнено введение препарата «Ранибизумаб», выраженная положительная динамика была видна уже через день после операции, а через неделю отмечено практически полное выздоровление.

– Использование нового препарата для лечения ретинопатии в ряде случаев единственный способ сохранить ребенку зрение. Лечение не заканчивается в перинатальном центре. Дети наблюдаются в течение первого года жизни, а при необходимости остаются под наблюдением офтальмолога и дальше, – пояснил Андрей Ревта.

В новом оздоровительном сезоне предполагается расширить сеть палаточных лагерей и открыть некоторые стационарные. Так, планируется, что в Вельском районе будет функционировать оздоровительный лагерь «Орленок», который примет детей на две стационарные смены и пять палаточных, в общей сложности отдохнут 250 юных северян.

Как отметила Олеся Старжинская, лагерям необходимо наращивать количество палаточных смен, с тем чтобы увеличить численность детей, охваченных организованным отдыхом.

– Летний детский отдых на территории области очень

востребован, – подчеркнула зампред.

На встрече были также подведены итоги состоявшейся в прошедшие выходные в Архангельске ярмарки детских лагерей «Краски лета», организатором которой выступил центр детского отдыха «Северный Артек» при поддержке областного минтрудсоцразвития. В рамках мероприятия, давшего старт оздоровительной кампании 2023 года, было представлено восемь лагерей на территории Архангельской области. Консультации по вопросам организации отдыха получили более 800 человек. Всего ярмарку посетили около 1500 детей и взрослых. Многие из них забронировали путевки.